

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	İşsizlik Oranı (%)	Nisan		8,1
12:00	EB	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Nisan	-0,3	-0,1
12:00	EB	Perakende Satışlar - Yıllık (%)	Nisan	0,3	1,2
15:30	ABD	Birim İşgücü Maliyetleri - Çeyreklik (%)	1Ç26-F	2,4	2,3
15:30	ABD	Haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları (bin)	30-May	214	215
20:10	ABD	Fed Üyelerinden Daly'nin Konuşması			

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Küresel piyasalarda teknoloji tarafındaki momentum zayıflıyor. Broadcom'un zayıf beklenti açıklaması, yapay zekâ temalı rallinin sürdürülebilirliğine ilişkin soru işaretlerini artırırken küresel hisse senetleri rekor seviyelerden geri çekildi. ABD'de S&P500'ün dokuz günlük yükseliş serisi sona ererken, Asya piyasaları da bu geri çekilmeyi takip ediyor. ABD endekslerinden Dow Jones %1,21, S&P500 %0,74 ve Nasdaq %0,89 düşüyle dün günü tamamladı. ABD ve Avrupa vadeli endekslerinde de bu sabah satıcı seyriler izleniyor.

ABD tarafında dün açıklanan veriler ekonomik aktivitenin güçlü kalmaya devam ettiğini gösterdi. ISM hizmet PMI mayıs ayında 54,5'e yükselerek üç ayın en yüksek seviyesine çıktı. Hem yeni siparişler hem de ticari faaliyetlerde artış görülürken, ödenen fiyatlar endeksinin 71,3 ile Ağustos 2022'den bu yana en yüksek seviyeye ulaşması, İran savaşı kaynaklı enerji ve ulaştırma maliyetlerindeki artışın enflasyon tarafında yeni bir dalga yaratabileceğine işaret etti. Fed'in Bej Kitap raporu da fiyat artışlarının güçlü seyrini sürdürdüğünü ve birçok bölgede enflasyonun önceki rapora göre daha yüksek gerçekleştiğini ortaya koydu. İstihdam tarafında ise ADP verisine göre mayıs ayında özel sektör istihdamı 122 bin artarak beklentilerin hafif üzerinde gerçekleşti ve Ocak 2025'ten bu yana en güçlü artış kaydedildi. ABD'de pek çok işgücü piyasası göstergesi istihdamın sağlıklı bir görünüme sahip olduğuna işaret ederken, piyasalar yarınki mayıs ayı tarım dışı istihdam raporunu bekliyor. Dün açıklamalarda bulunan Dallas Fed Başkanı Lorie Logan ise güçlü büyüme ve şirket kârlarındaki artışın enflasyonla mücadeleyi zorlaştırabileceği ve bu yıl faiz artışının gerekebileceği yönündeki açıklamaları takip edildi. İsrail ve Lübnan arasında sağlanan ateşkese rağmen canlı kalmayı sürdüren savaş endişeleri, pozitif verilerin de desteğiyle doları güçlü tutarken, dolar endeksi 99,4 seviyelerinde seyrediyor. ABD 2 yıllık tahvil getirisi %4,07, 10 yıllık getiri ise %4,49 seviyelerinde bulunuyor. EURUSD 1,1610'a gerilerken, GBPUSD 1,3425 seviyelerinde seyrediyor. Bugün Euro Bölgesi'nde perakende satışlar, ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları ve Fed üyesi Daly'nin açıklamaları takip edilecek.

BIST100 endeksi dün günü %1,65 düşüyle 13.965 seviyesinden tamamladı. Endekste işlem hacmi de 194,8 milyar TL düzeyinde gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 45,97 seviyelerinde bulunuyor. 5 yıllık CDS primi ise 240 çevresinde hareket ediyor.

Kıymetli madenler dünkü düşüşleri ardından bu sabah toparlanma kaydediyor. Ons altın 4.475\$, ons gümüş 73,30\$ seviyelerinde hareket ediyor. Brent petrol 97,3\$ seviyelerinde bulunurken, 61.321\$ ile şubat ayından bu yana en düşük seviyelerine gelen Bitcoin ise 64.000\$ seviyelerinden işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1647–1,1697, aşağı yönde 1,1586–1,1556 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3456–1,3507, aşağı yönde 1,3408–1,3368 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.490\$–4.541\$, aşağı yönde 4.401\$–4.366\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 74,85\$–76,06\$, aşağı yönde 72,76\$–71,79\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.900\$–1.954\$, aşağı yönde 1.817\$–1.732\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.355\$–1.396\$, aşağı yönde 1.293\$–1.213\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.899€–3.941€, aşağı yönde 3.767€–3.715€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 64,31€–65,25€, aşağı yönde 59,59€–55,68€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,1500, aşağı yönde MOST indikatörü 44,9265 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) 2026 yılına ilişkin Türkiye büyüme beklentisini %3,3'ten %3,1 seviyesine indirdi. 2027 büyüme tahmini ise %3,8 olarak korundu. Yüksek enerji ve emtia fiyatlarının sıkı finansal koşullar altında Türkiye'nin iç talebini baskılayabileceği öngörülürken, bu yıl sonuna doğru tüketici güveninin iyileşmesi ve faizde beklenen düşüşün tüketim ve yatırımların güçlenmesini destekleyeceği tahmin edildi. Dezenflasyon sürecinin devam etmesiyle Türkiye'de yıllık enflasyonun 2027'nin ilk yarısında %20'nin altına inmesinin beklendiği ancak Orta Doğu'da gerilimin tırmanması ve olası fiyat baskılarının enflasyonun yavaşlama süreci için önemli bir risk olduğu belirtildi.
- Türkiye ekonomisinin 2026 yılı ilk çeyreği için açıklanan %2,5 büyüme oranı, Goldman Sachs ve Citi'nin beklentilerinin altında kalırken, her iki banka da büyüme görünümüne ilişkin temkinli değerlendirmelerde bulundu. Kurumların ekonomistleri Türkiye ekonomisinde dış talep ve iç dengesizliklerin büyüme için risk oluşturduğuna işaret etti ve ekonomide yavaşlamanın devam edebileceğini öngördü. Goldman Sachs, ödemeler dengesi görünümündeki bozulma ve enerji fiyatlarındaki yükseliş nedeniyle Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın finansal koşulları daha da sıkılaştırmak zorunda kalabileceğini öngörüyor. Banka, bu gelişmelerin etkisiyle 2026 yılı büyümesinin %2,7 seviyesinde gerçekleşmesini bekliyor.
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 22 Mayıs ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerinden 293,1 milyon dolar çıkış yaparken, DİBS'ten ise net 489,6 milyon dolar çıkış gerçekleştirdi. DİBS'teki çıkışların 334,8 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 36,5 milyon dolar çıkış görüldü. Böylece 22 Mayıs haftasında toplam net çıkış 819,2 milyon dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 22 Mayıs haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 1 milyar dolar azalarak 148,9 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 228,3 milyon dolar azalarak 78,8 milyar dolar seviyesine geriledi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 1,3 milyar dolar azalarak 227,8 milyar dolar oldu.
- TCMB haftalık verilerine göre 22 Mayıs haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 15 Mayıs haftasına kıyasla %10,2 artarak 708,4 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %63,4 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %50,2 seviyesine yükseldi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 31 Mayıs itibarıyla yıllık bazda %22,8 azaldı. (Önceki hafta: %0,5 azalış)
- Benzinin litre fiyatına 3 Haziran tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 47 kuruş zam yapıldı. Bu son zamlarla birlikte İstanbul Avrupa yakasında benzinin litre fiyatı 63,45 TL seviyesine yükseldi. Motorinin litre fiyatına ise 98 kuruş zam gerçekleşti. İstanbul Avrupa yakasında motorinin litre fiyatı 66,30 TL'ye çıktı.
- Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Rusya-Ukrayna savaşı ile Hürmüz'ün kapanması bize şunu öğretmiştir; enerji arz güvenliğinin sağlanması sadece bir kalkınma meselesi değil, aynı zamanda bir egemenlik ve millî güvenlik meselesidir" dedi.
- Gelir ve kurumlar vergisi kanunlarında değişiklikler içeren kanun Resmî Gazete'de yayımlandı. (Kanuna ulaşmak için [tıklayınız.](#))

Avrupa

- Nihai verilere göre Euro Bölgesi'nde, mayıs ayında bileşik PMI 48,5 puanla son 18 ayın en düşük seviyesine geriledi. Nisanda 47,6 olan hizmet sektörü PMI, mayısta 47,7 oldu. Öncü verilerde bileşik PMI 47,5, hizmet PMI ise 46,4 olarak açıklanmıştı.
- İngiltere'de mayıs ayı final verilere göre hizmet PMI 49,3 olarak açıklandı ve 47,9 olan öncü verinin üzerinde gerçekleşti. Bileşik PMI da 49,7 seviyesinde açıklanarak 48,5 olan öncü veriye kıyasla yukarı yönlü revize edildi.
- Euro Bölgesi'nde Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), Nisan ayında bir önceki aya kıyasla %0,6 arttı. ÜFE yıllık bazda %ise 4,8 yükseldi.
- ABD Ticaret Temsilcisi Jamieson Greer, hem Avrupa Birliği'nin (AB) hem de ABD'nin aralarındaki ticaret anlaşmasına uymaya kararlı olduğunu çarşamba günü açıkladı. Greer, Washington'ın, anlaşma için bir sona erme tarihi öngörülmesi de dahil olmak üzere AB Parlamentosu'nun önerdiği yasanın bazı unsurlarına itiraz ettiğini belirtti. Greer, "Avrupa Birliği'nin anlaşmasına uyması için daha kat etmesi gereken uzun bir yol var. Kaydedilen ilerlemeden memnunuz, ancak daha fazlasını bekliyoruz" diye konuştu.
- Avrupa Birliği'nin ABD'ye çelik ihracatı, tarifelerin %50'ye çıkarılmasının ardından %34 azaldı. Eurofer, çamaşır makineleri ve motosikletler gibi türev ürünlere ABD'de uygulanan yüksek vergilerin de Avrupa'dan talebi olumsuz etkilediğini bildirdi. Trump yönetiminin çelik ve alüminyum ithalat tarifelerini bir yıl önce %25'ten %50'ye çıkarılmasından sonraki üç çeyrekte, AB'nin ABD'ye çelik ihracatı 1,94 milyon tona geriledi.

ABD

- ABD'de ADP verilerine göre mayıs ayında özel sektör istihdamı 122 bin arttı. Piyasa beklentisi artışın 120 bin olması yönündeydi. Mayıs ayındaki artış Ocak 2025'ten bu yana en hızlı artış olarak kayıtlara geçti. Nisan ayı artışı da 109 binden 105 bine revize edildi. İmalat sanayiye kaynaklı artış 8 bin olurken, hizmet sektörü kaynaklı istihdam artışı 122 bin oldu.
- ABD'de mayıs ayı final verilere göre hizmet PMI 50,7 olarak açıklandı ve 51,0 olan öncü verinin altında gerçekleşti. Bileşik PMI ise 51,5 seviyesinde açıklanarak 51,7 olan öncü veriye kıyasla aşağı yönlü revize edildi.
- ABD'de fabrika siparişlerinin tutarı nisanda önceki aya kıyasla %4,8 artarak 662,7 milyar dolar oldu. Bu dönemde piyasa beklentileri, fabrika siparişlerinin %4,6 yükselmesi yönündeydi. Dayanıklı mal siparişleri nisanda %8, dayanıklı olmayan mallara yönelik siparişler %1,4 arttı.
- ABD'de Tedarik Yönetimi Enstitüsü'nün (ISM) hizmetler endeksi mayıs ayında üç ayın en yüksek seviyesi olan 54,5'e yükseldi. Mayısta hem yeni siparişler hem de ticari faaliyetlerde artış görüldü. Firmalar için hizmet ve malzeme maliyetleri de artmaya devam etti. İran savaşı yeni bir enflasyon dalgasına yol

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

açarak enerji ve ulaşım maliyetlerini yükseltti ve dünya çapında tedarik zincirlerini aksattı. ISM'nin ödenen fiyatlar endeksi geçen ay 71,3'e yükselerek Ağustos 2022'den bu yana en yüksek seviyesine ulaştı. Stok endeksi mayıs ayında rekor seviyeye ulaşarak en yüksek seviyesine çıktı.

- ♦ Fed'in Bej Kitap raporu yayımlandı. Raporda ABD'de fiyat artışlarının güçlü seyrini sürdürdüğü belirtildi. Rapora göre, son haftalarda ABD'nin büyük bölümünde ekonomik faaliyetler hafif ila orta düzeyde bir artış gösterirken, istihdamda ise neredeyse hiç değişiklik olmadı. Fed'in faaliyet gösterdiği bölgelerin çoğunda enflasyon, bir önceki rapora göre daha yüksek seviyelerde gerçekleşti; bu durumun temel nedeni ise Orta Doğu'daki savaşın enerji fiyatları üzerindeki etkisi oldu.
- ♦ Dallas Fed Başkanı Lorie Logan, güçlü ekonomik büyüme sinyalleri ve şirket kârlarındaki hızlı artışın, enflasyonu %2 hedefine indirmek için Fed'in bu yıl faiz artırmaması gerekebileceği yönündeki endişesini artırdığını söyledi. Logan, yapay zekâ yatırımlarındaki patlamanın talebi desteklemeyi sürdürdüğünü, ancak henüz verimlilik artışları yoluyla dezenflasyon olasılığını ortaya koymadığını belirtti. Finansal koşulların destekleyici olduğunu söyleyen Logan, bu görünümün ekonominin para politikası tarafından sınırlanmadığına işaret ettiğini ifade etti. Enflasyonun yükselişte olduğunu söyleyen Logan, bunun yalnızca geçen yılki tarife artışları ve bu yıl İran savaşı kaynaklı petrol fiyatı yükselişinden değil, başka faktörlerden de kaynaklandığını ifade etti.
- ♦ Morgan Stanley'e göre, Fed'in yeni Başkanı Kevin Warsh'ın bu ayki ilk politika toplantısı döviz piyasalarını sarsabilir ve carry trade stratejilerini alt üst edebilir. UniCredit stratejistleri de paylaştıkları bir raporda Warsh yönetiminde piyasalar için riskin 'daha fazla oynaklık' olacağını belirttiler. Unicredit stratejistleri, "Merkez bankası daha az kararlı ve tahmin edilebilir olmakla kalmayacak, aynı zamanda karar alma süreci de daha az şeffaf, yerleşik analitik çerçevelere daha az bağlı ve resmi muhalefete daha yatkın olacaktır" görüşünü paylaştı.
- ♦ ABD Temsilciler Meclisi, Başkan Donald Trump yönetiminin İran'a yönelik saldırılarının sona ermesini öngören "savaş yetkileri" tasarısını kabul etti. ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, Senato Finans Komitesi'nde 2027 bütçesine ilişkin yaptığı sunumda, ABD rezervleri ve stratejik Bitcoin rezervi konusunda açıklamalarda bulundu. Bessent, Hazine Bakanlığı'nın stratejik Bitcoin rezervi konusunda "kararlı bir hızla" ilerlediğini söyledi. Bessent, İran savaşıyla tetiklenen enflasyon artışının "kısa vadeli bir dalgalanmadan ibaret olacağını" belirtti. ABD'nin tahsilat sorunu değil harcama ve büyüme sorunu olduğunu savunan Bessent, "Eğer harcamaları kısıp ekonomimizi büyütebilirsek, borçları ödeme ve %3'lük hedefe geri dönme imkanına sahip oluruz." dedi.

Asya

- ♦ Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkanı Kazuo Ueda, ekonomideki gelişmelere ve enflasyona yanıt olarak faiz oranlarını artırmaya devam etmeleri gerektiğini söyledi.
- ♦ Japonya Baş Kabine Sekreteri Minoru Kihara, hükümetin Japonya Merkez Bankası'ndan, ücret artışlarıyla desteklenen sürdürülebilir %2 enflasyon hedefine yönelik uygun para politikası yürütmesini beklediğini söyledi. Baş Kabine Sekreteri, geçen ay BOJ Başkanı ile Başbakan Sanae Takaichi arasında yapılan görüşme gibi temaslarda hükümet ve merkez bankası arasında "yeterli iletişim" kurulduğunu ifade etti.
- ♦ Bloomberg'in haberine göre Japonya Merkez Bankası (BOJ) yetkilileri, 16 Haziran'da sona erecek toplantıda politika faizini 25 baz puan artırarak %1'e yükseltmeyi değerlendirecek. Yetkililer, enflasyona yönelik yukarı yönlü riskler ve negatif reel faiz ortamı nedeniyle yıl içinde ilave faiz artışına da kapı aralayacak. Kaynaklar, faiz artışına karşı çıkan bazı üyelerin bulunabileceğini ancak bu muhalefetin kararın yönünü değiştirecek düzeyde olmadığını belirtti.

Dünyadan

- ♦ İran Dışişleri Bakanı Abbas Eракçi, ABD ile iletişimin kesilmediğini ve Beyrut'a yönelik saldırıların durdurulması gerektiği konusunda mesajlaştıklarını belirterek, müzakere sürecinde somut bir ilerleme kaydedilmediğini aktardı. ABD ile yürütülen ateşkes görüşmeleri sırasında, Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif'ten, tüm cephelerdeki çatışmanın sona ermesiyle ilgili maddeye özellikle "Lübnan" adının eklenmesini istediğini belirten Eракçi, nihayetinde bunu gerçekleştirdiklerini söyledi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, İran'la devam eden müzakerelere ilişkin, "Müzakerelerin çok çok iyi gittiğini ilettiler. Eğer (anlaşma) olursa, olmayabilir de, ama olursa mesela bu hafta sonu olabilir." değerlendirmesini yaptı. İran'ın anlaşmayı imzalaması durumunda nükleer silah geliştirmeyeceği ve edinmeyeceği konusunu kabul etmiş olacağını vurgulayan ABD Başkanı, bunu Tahran'ın kabul etmeye çok yakın olduğunu söyledi. Öte yandan Trump, İran'da gömülü halde bulunduğu bildirilen nükleer kalıntıların ne şekilde çıkarılacağıyla ilgili bir soruya yanıt verirken, bunu İran ile yapacaklarını dile getirdi.
- ♦ İsrail ve Lübnan heyetlerinin ABD arabuluculuğunda gerçekleştirdiği doğrudan görüşmelerin ardından üç ülke tarafından yapılan ortak açıklamada, İsrail ve Lübnan'ın, ateşkesin uygulanması konusunda mutabık kaldığı belirtildi. Ateşkes, Hizbullah saldırılarının tamamen durdurulmasına ve tüm Hizbullah unsurlarının (İsrail sınırı ile Lübnan'ın Litani Nehri arasındaki) Güney Litani bölgesinden tahliye edilmesine bağlıdır" denildi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump'ın, İran'ın Amerikan askerlerini öldürmesi halinde Tahran ile ateşkesi sona erdirmeyi değerlendirebileceğini özel olarak yardımcılara söylediği bildirildi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, haziran ortasında Fransa'da düzenlenecek G7 zirvesine katılacağını duyurdu.
- ♦ ABD Dışişleri Bakanı Rubio, Trump'ın Türkiye'de düzenlenecek NATO zirvesine katılacağını ve etkinliğin "ittifak tarihinin en önemli zirvesi" olacağını söyledi.
- ♦ Dünya Altın Konseyi'nin (WGC) verilerine göre merkez bankaları nisan ayında altın alımlarına yeniden hız verdi. Polonya, 14 tonluk alımla ayın en büyük altın alıcısı olurken, Çin de alım temposunu artırdı. Çin Merkez Bankası'nın nisan ayındaki net 8 tonluk altın alımı, Aralık 2024'ten bu yana görülen en yüksek aylık artış olurken, ülkenin kesintisiz altın alım serisini 18 aya çıkardı. Öte yandan Rusya altın satışlarını sürdürdü. Nisan ayında 6 ton altın satan Rusya'nın yıl başından bu yana toplam satışları 22 tona ulaştı. Mart ayında en büyük satıcı konumunda bulunan Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın ise nisan ayında altın rezervleri büyük ölçüde yatay seyretti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.